

irtóztott a közös hadügyminiszterrel, most azzal tökéletes egyetértésben és összhangban van és konferál (Zaj.) a delegációkban s hogy ő, a ki akkor — tehát a ki egyezés után — velünk tökéletesen egyetértett a magyar önálló hadsereg követelésében, most a bécsi hadügyminiszter álláspontja mellett lép sorompóba. Hja „Tempora mutantur et nos mutamur in illis.”

Azaz, hogy mi nem változtunk, és e tekintetben nem is fogunk változni soha, (Tetszés a függetlenségi párt.) mi követeljük nemzetünk elvülhetlen szent jogából kifolyólag az önálló magyar hadsereg felállítását, (Helyeslés a függetlenségi párt.) mert e nélkül nincsen üdv és fenmaradás hazánkra nézve, e nélkül a vész közepette — melynek távol moráját már hallhatjuk, — nincsen biztonság sem hazánkra, sem a trónra nézve. (Helyeslés a függetlenségi párt.)

Nem kívánom a t. ház becses türelmét tovább fárasztani, (Halljuk! Halljuk!) hanem kijelentem, hogy a tárgyalás alatt levő törvényjavaslatot átalánosságban sem fogadom el a részletes tárgyalás alapjául, hanem járlok az Ugron Gábor t. barátom által beterjesztett határozati javaslatához.

Politikai szemle.

— márcz. 21.

A képviselőház tegnap folytatta a véderőről szóló 1868-diki t. cz. módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Orbán Balázs után, ki Ugron határozati javaslatát mellett szólott, Szende honvédelmi miniszter szólalt fel, az előbb említett határozati javaslat és a kisebbségi vélemény ellen mondván el észrevételeit. A miniszter után Csiky Kálmán beszélt. Szily László Ernuszt határozati javaslatát pártolta, mire Baross Gábor kelt a törvényjavaslat védelmére. Ezután Mocsáry Lajos szólott a törvényjavaslat ellen.

III. Sándor czár és a nihilisták. E londoni lap azon hírt közli, hogy Sándor czár azt hiszi, hogy immár föltétlenül bizonyítékai vannak arra nézve, hogy a nihilisták ez idő szerint lemondtak mindenféle gyilkossági merényléről a czár és családja ellen. Ennél fogva elhatározta, hogy a halálra ítelt és deportált politikai bűntettesek közül többeknek meg fog kegyelmezni. A czár ugyan immár elérkezettnek találja az időt, hogy kegyelmet gyakoroljon. E hírrel azonban ellentétben van azon tény, hogy a czári család még mindig nem meri lakását Pétervárra áttenni. Sőt a nyár folyamán sem fog oda költözni, mert pétervári tudósítások szerint a czárné májusi végével több havi időzésre családja-hoz utazik Dániába. Őz felé, midőn visszatér, az egész udvar Moszkvába költözik, hol a koronázás talán augusztusban fog végbemenni.

és fejrzással válaszolt; általában megzavarodottnak látszott.

— Tudom én azt! Tudok én mindent! — szölt végre lassu szaggatott hangon Tudom én miért kellett Zoltán urfinak örökösen távol lenni. Hej! Nagy betegsége van neki! Nem jó volna, ha ez a betegség a háznál másra is ráragadna.

Szólt és firkászóleg pillantott társaira. Azok úgy tettek, mint akik hallanak ugyan hangot de nem értik azt.

— Hej! csak a feleségem volna itt. Majd elmondaná az az én véleményemet. Az az asszony csupa ész! Akar egy férfi. De azt csak egy a hátamegett mondom, szemébe nem mondanám — nem a fél világot. Hiába! A tekintélyt fent kell tartani.

— Te — szölt Debrői Máttyás a nagy kópé, oldalba lökte Almos Vinczét, ki éppen egy „épen azt” akart kinyögni.

— Eredj! híd be a Bence barátunk feleségét! Mondjad neki, hogy bizonyos ügyben a férje véleményét szeretnénk megadni.

— Épen az kérem! Épen az! — dnyögé ez, s ki sietett a szobából.

Pár perc múlva a Bence ur élet-társával jött vissza.

— Sári lelkem! — hangozék a szent atya még édes szava, a még mindig szép vendéglősnéhez. Egy nagy kérésünk volna magához. Nem kíváncsiság, hanem bigyje el őszinte rokonszenv, baráti érzület téteti

A vidékről.

Kisujszállás, márcz. 20.

A kisujszállási függetlenségi párt a 48-ki nemzeti nagy ünnepélyt e hó 18-án tartá ünnepélyes komoly csendben. Az elhalasztás oka az volt, mert a választás ünnepélyt kerület képviselője Sárközi Aurél ur, ki az ünnepélyre meghívott halaszthatlan ügyek miatt csak e napra ígérhette meg az ünnepélyre való megjelenését. Hogy meg az ünnepélyre fogadhassa, halaszthatóttá el a függetlenségi kör e nemzeti nagy ünnep megtartását az általa jelölt időre.

A kör tagjai az indóháznál várták, és fogadták szeretett és tisztelt képviselőjüket, lelkesedéssel kísérték be városunkba képviselő társa Komjáti Bélával.

Legelőször Sárközi Aurél emelt poharat a 48-iki eszmék, és vívmányok megalkotásáért Kossuth Lajosért, komoly, férfias, lelkesült szavakban minden czézás nélkül a jelen hazai pártokra, hosszas eljelen követte az érzelmedus beszédet; emeltek még poharat a hazaért a függetlenségi párt feje Mocsári Lajosért, Csanádi Sándorért, Komjáti Béláért, képviselőnkért kit viharos örömmel éljenek meg. Üdvözöltetett az összes függetlenségi párt.

Volt egy megható jelenete is, hazafias nemes tette ezen gyűlésnek, jelestit, felemeltetvén a dícsított honfiak mellett egy évek hosszú során át szenvedett, és jelenben is nyomorban sanyló hajthatlan jellemű férfi Tancsics Mihály, azon perczen 14 forint gyűlt össze — később talán több is — a szenvedő részére, országos képviselőnk kéretett fel üdvözlöt mellett ez adomány kézbe szolgáltatására, ki a megbízás teljesítését kedves kötelességének vallotta.

Az ünnepélyes, hazafias összejövetel példás rend, egyetértés, és szép csendben folyt le, nem hallatszottak semmi türelmetlen kifakadások pártok vagy személyek ellen.

A kedves vendégek szives házigazdája Kovács Agoston ur volt. — Másnap elutaztak tisztelt hazánk fiait élénk emléket hagyván magok után.

Hajdu Lajos.

Az ideai fegyvergyakorlat.

— Mihez tartás végett. —

Miut már jelezve volt, a közös hadsereg ideai fegyvergyakorlati tizenhárom napig fognak tartani. Bevonulásra kötelezvelek: —

1. 1877., 1875. és 1873. években besorozott tartalékosok és tartósan szabadságoltak.

2. Azon volt egyéves önkéntesek, a kik mas évben soroztattak ugyan be, azonban a szolgálat elhagyása miatt nem több hadkötelezettségi évük van még hátra mint a hány fegyvergyakorlatra kötelezvelek. Az 1878 évi hadszolgálatra való behívás fegyvergyakorlatként számít.

3. Azon tartalékosok, akik az 1881. évről hátraléokban vannak a gyakorlattal. Azok, akik a védtörvény értelmében rövidebb ideig tartó kiképzésre és szolgálatra kötelezvelek, valamint azon tar-

ezt velünk. Mondja meg azt mi nekünk, miért haragszik, miért gyűlöli Zelizy barátunk az ő egyetlen fiát — Zoltánt. Miért tartja azt örökösen távol az atyai háztól? „Sári lelkem” a férjére tekintett.

— Mond el anyjok, mond el az én véleményemet — biztatta ez.

A még mindig szép vendéglősné derült arca szomorú borongó kifejezést öltött. — Szomorú története van ennek! — szölt nagyot sohajta. — A lelkem is faj ha rá gondolok. Zelizy ur fiatal korában szeretett egy leányt, egyetlen gyermekét szemé fényét egy özvegy édes anyának. A leány is szerette. Ugy is volt mar hogy megesküsznek, egymáséi lesznek. Egyszer azonban Zelizy ur oda hagyta kedvesét. Azt mondják hogy hitlenségen érte, de azt is beszélék hogy minden ok nélkül tette azt. Elég az hozzá hogy többé felé se ment. A leány szerette, busult utána, el is halt nem sokára bánatában. Mikor ki terítették, ott a gyászravatal mellett, megátkozta az anya leánya gyilkosát. Szörnyű csók volt az. Térdre rogyott, össze kulcsolt kezekkel kérte az Istent: hogy saját vérét lázítsa elene, gyermekeivel büntesse meg őt, hogy át érezhesse mind azon kínokat melyekkel az ő szívét meg-repesztette. Így átkozódott, aztán rá rogyott leánya ravatalára. Oda mennek hozzá hogy felemeljék. Meg volt halva. A szive szakadt meg. És az anya átka borzasztóan teljesült.

(Folyt. k.)

tós szabadságoltak, akik nyolcz hétig sem voltak állandó kiképzés alatt.

A fölmentések dolgában a következők veendő szemügyre: —

1. A fölmentési kérvényeket a megkivántató bizonyítékokkal köldleg föl kell szerelni s legkésőbb 14 nappal a bevonulási nap előtt beadni. Kellőleg fel nem szerelt és későn érkezett beadványok, amenyiben az akadály nem a beadás vég-ső határnapján túl merült fel, visszautasítottatnak.

2. Azok, a kik a bevonulás napjáig kérvényükre határozatot nem kaptak minden várakozás nélkül bevonulni tartoznak.

3. Aki engedély nélkül a gyakorlatról elmarad megbüntettetik s a legközelebbi időszakban köteles bevonulni.

4. Hadköteles tanárok, — segédtanárok és tanulók, — de csakis a meny-nyiben nyilvános vagy nyilvánossági joggal felruházott intézetek tartoznak a fegyvergyakorlatot a szünidők alatt teljesíthetik. Ezt azonban kérni tartoznak.

Minden tartalékos vagy szabadságos bevonulása előtt a községi előjárásnál vagy a városi hatóságnál jelentkezni tartozik.

A gyakorlat időszaki május 15-én, jun. 12-én és aug. 21-én kezdődnek. Az egyes csapatosztályoknak e napok között való felosztása, a behívó jegyen kívül hirdetményileg is közzé fog tétetni.

A kém.

(Elfogatás Debreczenben.)

A napokban sajtáságos és mulattató vitótnál fogva érdekes történetét hoztak tudomásunkra.

Van városunkban egy szegény iparos ifju kinél tévesztett nevelés ellentétbe hozta egész életére koblének eszményét, a valósággal. Az iparágat, melyben neveltetett, gyűlöli; ellenben imadja a művészetet, önszorgalommal fáradsáttalan buzgalommal megtanulta a rajzolás és színezést, úgy ahogy. S egyik könyvkereskedőtől megbízást kapott a város nevezetesebb épületeinek lerajzolására, mely rajzok sikerültes esetében a monografiába lettek volna jövendők.

Hőstünk tehát a művészek szokott szerénységével húzódott meg a város háznak szemben eső török-tatár világot látott kistemplom egyszerű oszlopai alatt, s művészi elmerültséggel szemlélte a „nagy ház” idomait. Majd könyvet, abból papirt és írónt vevén elő, hozzá kezdett a halhatatlanságra vivő munkához. Elmélyedéséből egy palinkától rekedt hang durva rezgése ébresztette föl. — Egy konstábler állott előtte. Merész szeméi a bátorság és tettvágy tüzétől csillogtak, s ajkáról rémületesen gördült le a szó „Befe!”

Vékony pénzü hőstünk a kanikulai meleg daczára észrevehetőleg remegett s alig bírta kimondani:

„Hová?” —
„A nagy házhoz” volt a világos felelet.

„Miért? — kérde a művész. —
„Mert az ur kém, és annak nagy törvénye van” volt a szigorú válasz.

Dictum factum — az erőszaknak a fegyveres hatalomnak, a törvény felfegyverzett közegének engedelmeskedni kell, s dicső Munkácsinoknak nagyméretű ambícióval telített követője — bizonyony a reggeli felkelésor nemis gyanított — diszorség fedezete alatt vonult be a városi testület autonóm hatalmát magába rejtő óriási kőalkotmányba. S a kapitány ur előtt megállának zordonan. Egyik szemében a teljesített kötelesség, a másikéban a jog hatalma van, s a kapitány szö: „Mibaj van?”

„Igasságot kérek tekintetes kapitány ur szöit a rendőrállamról fogalom nélküli művész.

„Igasságot! Hahó!” szöit a kapitány a rendőrhöz kendé az első szó, nyilatkozzék!

„Igenis kapitány uram. Igy s igy történt hogy hát, voltaképpen Gerebi előtt állottam „poszton” nehogy az erő szétszóródjék. Hát kérem igen nagyon vigyázztam am mindentel, amint hogy cselekszem is, mióta az a jordan Szabolcsi Lajos pártkülömbég nélkül kicsúfolt a „Lámpa fényes Debreczenben”. Hát a mint ott néztem, hogy milyen förtélyosan cseni ki tréfából a „néma gyerek” a K... V... ur zsebkendőjét az ujjassából, és suttyan el a kis templom háta megett — mert kérem áttóssággal jó az ilyet tudni a rendőrnök — meglátom kuczorogni azt az ispiant, — a kistemplomhoz lapulva. — Ugyancsak körmölte lefelé a „nagy házat”. Hahó ispiant — mondok — mert hát hiszen amint hogy igaz is, katona vi-

selt ember volnék tán vagy mi — nem eszel te abból, hanem előbb eszed a Kapcezi tekintetes ur kenyerét, mint a muszka agyujának a magva a te utadon megölje a háromlábú bárányt és széttepje a lába alatt levő abécéjét, — mert azért, hogy most csak egy rossz konstábler vagyok, a hazámat nem hagyom sem a németnek, sem muszkanak legázolni. — Hát aztán behoztam tekintetes uram, ahol az abécé a hóna alatt ni!

Végezven alapos vádját a fegyveres szönök, gyűlölésséggel telt tekintetet vetet a vádlottra.

A kapitány pedig megérté a dolgot és szöla ilyetén képen:

„Hoi szöletett?”
„Itt, kapitány ur.”
„Mi a foglalkozása?”
„Féltis vagyok.”
„Na hát disznóhús terem a káposztában (ha bele teszi Fekéné asszonyom.) — többet ilyen meg ne történjék. Aki te-süs csináljon fést; aki megint piktorizáljon; ugys nem sokára helyben hagyja Szikszai uram a „Bikát”. Most pedig el szemem elől, mert ha még egyszer ilyen történik, ugy el toloncoltatom, hogy még!!”

„De kapitány ur nekem elégtétel kell amiért!!”

„Szö sem több. Iparengedély nincs — vagy van? ... No hat! el szemem elől mert mindjárt megharagszom és kitoloncoltatom az ilyen ingyen elöt a városról. — S a szegény meghurczolt művész ekeseeredve a méltatlan banástól, busan sohajva távozott. „Meghalt Matyás király — oda az igazság —”

Részünkröl ez esetöl — mely föbb vonásaiban igaz történet — bátrak vagyunk megjegyezni, hogy a mennyire helytelenítjük a rendörség több ízben jelzett és majd minden téren tanusított lomhasá-gát, eg annyira nem tudjuk helyeselni az ily túzbuzgóságot sem. S ha már a közrendör a maga bargyságában ily oktalantettet követ el, méltan megvárja a közön-ség a kapitány ur tapintatától, hogy ne az alaptalanul vádoltat, hanem az alaptalanul vádiót, zaklatót utasítsa rendre. Azon reményben vagyunk, hogy jöveudóben ez ily fog történni.

UJDONSÁGOK.

* Simonyi Ernöröl ismét agaszóti hírt közölnek. A beteg már mozdulni sem tud, s olyan sápadt, mint egy halott. — A legrosszabbtól minden perczen lehet tartani. —

* Iparvasut engedélyezése. Kopt Dávid és Steinberger Gyula vállalkozóknak egy Debreczen városából, a guti erdőbe vezetendő keskeny vágányu iparvasut építése és üzletére, a nevezett vállalkozók, és sz. kir. Debreczen városa között kötött s 1881 dik évben létrejött szerződésben foglalt feltételek mellett, az engedélyt, a m. kir. közm. és közlekedési miniszter megadta. —

* A szépszéti bizottság és a rendörség figyelmébe ajánljuk a nagy ut-uteza elejét. A „Bikának” már felelősi szárnyával szemben van egy kaputlan be-jarat, melynek „illatos majoránnavai” ezí-razott disze minden — a „Bikába” szöit idegen utazónak élénk emlékezetébe véso-dik, és nem mondhatnánk, hogy ezen lát-ványosság a leghizelöbb hírt árasztaná Debreczenről a széirözsza irányában! —

* „Bika” hata mögötti mesterséges mozesk-fészekről nem is emlekezünk, mert nem esik ugy az idegenek szemé elől; az csak kizárólag a városi lakosság gyönyöre. Az említett kapu-ügyben már egyszer felsö-zö-laltunk. Nem nagy dicséretére valnék az illető hatóságnak, ha mostani felsözlá-lasunk is sikertelen lenne.

* Micsoda hát Blaháné? Egy vidéki kritikus egyik helybeli lapban így ír: Hogy Kölessi Lujza nem Splényiné, báróné, hanem képviselő; képviselője a nép érzelmeinek, s ha mandatum nélkül is, de valódibb, mint sok valóságos — szöval, hogy ő Blaháné, arról a mult héten ujra lett volna alkalmunk meggyö-zödni, ha erröl már oly régen meg nem gyözdöttünk volna. — Ez már beszéd!

* A Munkácsy-ünnepélyröl a Figaro tárczairója, a híres Wolff Albert, hosszú cikkben gunyolódva szöli. Idézi a magyar lapok dicsöitö cikkeket, Ipolyi, Trefort, Keleti beszédeit s azt is írja, hogy Munkácsy tiszteletére kivonult Budapest-

ten a katonasá magyarok ug mintha Rákóczi azzal végzödik örülének, ha valamely vázla * A nag kitisztittatván, használatára b geli 7 órától A nagyerdön

* Emöd gyobb községe léka lett. Dél tüz a falu fels vész miatt más egy lángtengé harcza volt ez beomolva, me leégett, tömér lat a lángok beréletet is k égett. A kül egyháznak t és iskolája p ronyból leesve pár évvel épü tüzvész után

mor, a koldus ber a legnagyobb * A föl károlyban né „Rozalia” sira egyikök egy dobozra bukk földből, s mid veték észre, nak indult ese ba takarva. A tettek a rendö alorvos a hely a korbáz haloz vizsgálat meg hallgattattak, a testvérpar s lási fokozat sz temetve. Mind hogy a cseese kos kezének e

* Tizen szegedi törven rom éves Stei gyét tárgyalta, fiut lött agyon el a szörnyü — ugymond a pisztolyt is a ügyész ind vigyázatlanság vétsége alól t

* AZ egyenruhás martius 15-ke lüfizettek név frt, Patay Ist 2 frt, Dané I kr, Erdödy L 50 kr, N. N. Bellus Soma Lajos 1 frt, K Andrásné 50 zsi Lajos 1 t tona Sándor Mayer Ferenc Nagy Károly Szöke Ferenc vani Imre 50 1 frt, ifj. Fod Jónász Lipót kr, a. Kovacs 1 frt, összesen las köszönetül Ezenkívül kös István urnak nekünk egyen toliter bort vo mint a bortme volt díj nélkü lyezni. Fogadj

* Késö gyar festö, kir idöben gyakra előt, a mikor res volt, megla já. A bécsi me gorombaságig meretes. Mikor lépett, a svab ment, ott hagy A magyar fest tört vissza és sát is meglato nem kereste e a bécsi művés sége vékép n táplált a meste maga rendezet oly gyorsan bi

ember volnék én vagy mi — nem te abból, hanem előbb eszed a Ká... tekintetes ur kényerét, mint a muszka... jának a magva a te utadon megőlj... romlábú bárányt és szétépje a lába... levő abécéjét, — mert azért, hogy... csak egy rozsz konstábler vagyok... zamat nem hagyom sem a németnek... muszkanak legázolni. — Hát aztán... ztam tekintetes uram, ahol az abécze... na alatt ni!

Végezven alapos vádját a fegyveres... ok gyűlöléssel telt tekintetet vetett... dlottra.

A kapitány pedig megértte a dolgot... óla illetén képen:

„Hoi született?”
„Itt, kapitány ur.”
„Mi a foglalkozása?”
„Festés vagyok.”

„Na hát disznóhus terem a káposz... (ha bele teszi Fekéné asszonyom)... bbet ilyen meg ne történjek. Aki fe... sijnaljon fésült; aki megint piktor pik... rajon; ugys nem sokára helyben hagyja... zai uram a „Bikát”. Most pedig el... em elől, mert ha még egyszer ilyen... ik, úgy el toloncoltatom, hogy

„De kapitány ur nekem elégtétel... amiért!!... ”

„Szó sem több. Iparengedély nincs... gy van? . . . No hat! el szemeim... mert mindjárt megharagszom és kito... ltatom az ilyen ingyen előt a város... — S a szegény meghurcolt mű... elkeseredve a méltatlan banástól, bu... sohajta távozott. „Meghalt Matyás... y — oda az igazság — ”

Részünkről ez esetből — mely főbb... saiban igaz történet — bátrak va... nek megjegyezni, hogy a mennyire hely... itjük a rendőrség több ízben jelzett... majd minden téren tanúsított lelhasa... gy annyira nem tudjuk helyeselni... y tubuzgóságot sem. S ha már a köz... r a kapitány ur tapintatától, hogy ne... alaptalanul vadoljat, hanem az alap... ni vadlót, zaklatót utasítsa rendre... n reményben vagyunk, hogy jövendő... ez így fog történni.

UJDONSÁGOK.

* **Simonyi Ernőről** ismét aggasztó... közölnék. A beteg már mozdulni sem... s olyan sápadt, mint egy halott. —... grosszabttól minden perczen lehet tar...

* **Iparvasut engedélyezése.** Kopt... id és Steinberger Gyula vállalkozóknak... Debreczen városából, a guti erdőbe... etendő keskeny vágányu ipar-vasut... ese és üzletére, a nevezett vállalkozók... sz. kir. Debreczen városa között kötött... 881 dik évben létrejött szerződésben... alt feltételek mellett, az engedélyt, a... kar. közm. és közlekedési miniszter... adta. —

* **A szépművészeti bizottság** és a... őrség figyelembe ajánljuk a nagy új... a elejét. A „Bikának” már feléput... nyavál szembem van egy kaputlan be... melynek „illatos majoránnavai” ezif... ti dísz minden — a „Bikába” szállt... en utazónak élénk emlékezetébe véső... es nem mondhatnánk, hogy ezen lát... osság a legüzlegőbb hírt árasztaná... reczenről a szélróza irányában! A... kar” hata mögötti mesterséges mocsk... aról nem is emlékeztünk, mert nem... gy az idegenek szeme előtt; az csak... rólóg a városi lakosság gyönyöre. Az... tett kapu-ügyben mar egyszer felszó... unk. Nem nagy díszreterére válnék az... o hatóságunk, ha mostani felszólalá... s is sikertelen lenne.

* **Micsoda hát Blaháné?** Egy... ki kritikusk egyik helybeli lapban... r: Hogy Kölessi Lujza nem Splényiné... oné, hanem képviselő; képviselője a... érzelmeinek, s ha mandatum nélkül... de valódiabb, mint sok valóságos... val, hogy ő Blaháné, arról a mult hé... ujra lett volna alkalmunk meggyő... ni, ha erről már oly régen meg nem... zódtunk volna. — Ez már beszéd!

* **A Munkácsy-ünnepélyről** a Fi... tárczairója, a híres Wolff Albert... zu cikkben gyönyölvén szól. Idézi a... for lapok dícsőitő cikkeit, Ipolyi... for, Ke.eti beszédeit s ezt is írja, hogy... kácsy tiszteleire kivonult Budape...

ten a katonaság, dörögtek az ágyuk, s a... magyarok úgy megőrültek a művészeknek... mintha Rákóczi támadt volna fel. A cikk... azzal végződik, hogy a magyarok igen... ürtülnének, ha megkaphatnák Munkácsy... valamely vázlatának — a rajzát.

* **A nagyerdei gőzfürdő** kazánja... kitisztattatván, a fürdő ismét a közönség... használatára bocsátatott. Az omnibus reg... geli 7 órától közlekedik minden órában. A nagyerdőn kádfürdők is kaphatók.

* **Emőd, Borsodmegyének** legna... gyobb községe f. hó 17-én a tűz mar... léka lett. Délután 2 órakor kezdődött a... tűz a falu felső részén s az iszonyu szél... vész miatt már 4 órakor az egész község... egy lángtenger volt. Az elemek rettenetes... harcra volt ez. Több mint háromszáz ház... beomolva, melléképületeivel együtt földig... legett, tömérdek marha, sertés, apró ál... lat a lángok martaléka lett. A vész em... beréletet is követelt, két asszony benn... égett. A különben is szegény református... egyháznak temploma, tornya, paplakja... és iskolája porra égett, a harangok a to... ronyból leesve elhasadoztak, az alig egy... pár évvel épült bádóg torony ledőlt. A... tűzvész után beköszöntött az inség, a nyo... mor, a koldusbot, s több mint kétezer em... ber a legnagyobb nyomorral küzd.

* **A földben.** A mult héten Nagy... károlyban néhány gymnasiumi tanuló a... „Rozalia” sirkertben futkározott, midőn... egyikük egy a földből részben kiálló fa... dobozra bukkant. Kiemelték a dobozt a... földből, s midőn fedelét felnyiták, rémtülve... vettek észre, hogy a dobozban két öszián... nak indult csecesemő holttestem van rongyok... ba takarva. A diákok azonnal jelentést... tettek a rendőrségnek. Dr. Doby városi... orvos a helyszínére ment és a hullákat a... korbáz halottas szobájába szállította. A... vizsgálat megindította, a születésnök ki... hallgattattak, de egy sem bír tudomással a... testvérpár születéséről, mely a feibom... lasi fokozat szerint 4—6 hét óta lehet el... tetemve. Minden körülmény arra mutat, hogy a csecesemők élete bűnös anyja gyilkos kezének esett áldozatul.

* **Tizenhárom éves gyilkos.** A... szegedi törvényszék tegnap egy tizenhá... rom éves Steinberger Mór nevű fiu bűntü... gyet tárgyalta, ki egy Mató József nevű... niat lőtt agyon. A fiu játékközben követte... el a szörnyű tettet, meg akarta mutatni... — ugymond — társának, hogy ő még a... a pisztolyt is el meri sütni. A törvényszék... az ügyész indítványára ellenében, a fiut a... vigyázatlanság által elkövetett emberölés... vétsége alól felmentette.

* **Az 1848—9-diki debreczeni**... egyenruhás honvédek által 1882. évi... martius 15-ken tartott tanzvizsgálomnál... felülviztek névsora: Kocsokovics Ivánné 5... ffrt, Patay Istváné 2 ffrt, Dragota Ignácé 2... ffrt, Dané István 1 ffrt, egy valaki 50... kr, Erdődy Lászlóné 1 ffrt, Nagy Sándor... 50 kr, N. N. 1 ffrt, Molnár Mihály 2 ffrt, Bellus Soma 1 ffrt, Oláh József 20 kr, Sik... Lajos 1 ffrt, Kiss József 50 kr, Kálmán... Andrásné 50 kr, Kertész István 1 ffrt, Dé... zsi Lajos 1 ffrt, Gonda István 1 ffrt, Ka... tona Sándor 50 kr, Csávássy Gyula 2 ffrt, Mayer Ferencz 1 ffrt, Oláh György 50 kr, Nagy Károly 1 ffrt, Laky Lajos ur 1 ffrt, Szóke Ferencz 1 ffrt, egy valaki 5 kr, Hat... vani Imre 50 kr, I. N. F. 2 ffrt, N. N. I. 1 ffrt, ifj. Fodor István 1 ffrt, N. N. 1 ffrt, Jónász Lipót vend. 3 ffrt, Kádár József 50... kr, a. Kovács István 1 ffrt, Butkay István 1 ffrt, összesen 40 ffrt 50 kr. Fogadják há... las köszönetünket a szives adakozók. — Ezenkívül köszönetet nyilváníunk Vásári... István urnak azon szives ajándékért, hogy... nekünk egyenruhás honvédeknek egy hek... toliter bori volt szives ajándékozni, vala... mint a bortmérő tarsulatnak, mely szives... volt díj nélkül elfogyasztását megengedé... lyezni. Fogadják hálas köszönetünket.

* **Késő viszonzás.** Egy híres ma... gyar festő, kinek nevét különösen utóbbi... időben gyakran emlegették hat évvel ez... előtt, a mikor még persze kevésbé hí... res volt, meglátogatta egy bécsi kollegá... ját. A bécsi művész még most is egész a... gorombaságig menő hallgatagságáról ism... meretes. Mikor a magyar festő az atelierbe... lépett, a sváb sógor rá sem hederítve, ki... ment, ott hagyta a fiatal festőt magára. A magyar festő nemrég Párisból hazájába... tért vissza és diadal útjában Bécs váro... sát is meglátogatta. — A kollegát ugyan... nem kereste ez alkalommal, de minthogy a... bécsi művésznek kollegája iránti hideg... sége vétképp megszűnt és igazi tiszteletet... táplált a mester irányában, tiszteletére ő... maga rendezett lakásán estélyt, melyre az... oly gyorsan híressé vált magyar kollegát

meghívta. Az estély hóse azonban — mint... egy fővárosi lap írja — nem jelent meg... és mialatt a vendégsereg legnagyobb fe... szültséggel várta megjelenését, ő több ba... rájta társaságában vendéglőben töltte az... időt. Művészi körökben ezt az eljárást... megértették minden kommentár nélkül is.

* **Színházegés Pétervárott.** Teg... napi kelettel sürgönyözik Pétervárról: A... fából épült operette színház, este 9 óra... óta lángokban áll. A tűz az előadás alatt... keletkezett egy öltözében. A színészek... csak életüket mentették meg. Vajjon tör... tént-e nagyobb szerencsétlenség, még nem... tudni.

* **Vérfagyasztó jelenet** játszódott... le e hó 15 én Párisban a rue de l'Orlen... ten, M. S. festő háza előtt. Este fél nyolcz... óra tájban, nejevel, egy szép fiatal asszony... uyal vacsoránál ült, míg a mellékszobában... két éves kis gyermekük játszott. Egyszerre... a fiatal asszony felugrott, a gyermeket... felkapta s leugrott az ablakból. Egy kis... fába akadtak meg, de oly szerencsétlenül, hogy egy hegyes galy a nő nyakába fu... ródott s a szegény asszony szörnyen halt. A gyermek sértetlenül maradt. A borzasztó... tett oka a legrejtélyesebb, mert a nő igen... jó viszonyban élt férjével.

* **Páris.** A párisi statisztikai iroda... igazgatója nemrég érdekes adatokat tett... köze, melyek különös világot vetnek a... francia főváros erkölcsi életére. Párisban... a közös, vagyis vad-házasságban élők... száma 82.500, mi ugy viszonylik a tör... vényes házasságokhoz, mint 1. 10-hez. A... fentemlített összeg azonban csak a mini... mum. Törvénytelen gyermek született... 14.269, törvényes 56.052, tehát 25%. E... törvénytelen gyermekek közül 3632 az... atya által törvényesített, 2890 a később... megkötött házasságok által, egy másik... rész ismét más, Franciaországban erre... létező mód szerint.

* **Kiállítások.** A kiállítások ál... tában igen divatosakká váltak és a leg... közelebbi években Európában számtalan... kiállítás fog tartani. Zwicauban (Szász... ország) országos mezőgazdasági kiállítás... lesz f. év szept. 7-től 13-ig. — Rudolfs... tadtban a nyaron országos iparkiállítás, Berlinben általános német kiállítás a szem... lési ügy teréről, 1882 tavaszról okt. ig, a... nemzetközi vasutkiállítás, melyet még 1880... ta terveztek, 3 évre elhalasztott. Dor... deuban mezőgazdasági, ipari, műipari és... műkiállítás lesz 1882 jan. 1-től nov. 1-ig, Lipcsében nemzetközi graphikus mű-... es könyvipari kiállítás 1882. aug-ban, Lille... ben nemzetközi műipari kiállítás 1882. marcz. 1-től jun-ig, Triesztben osztrák-ma... gyar mezőgazdasági kiállítás 1882, aug... tól nov. ig, Bécsben könyvnyomdászati ki... állítás 1882. jun. 1-től aug-ig, Madridban... ásványtermékek kiállítása 1882, maj. 15-én Londonban nemzetközi tengerészeti kiállítás Párisban műipari kiállítás f. év aug. 1-től 15-ig, Edinburgban nemzetközi házastati kiállítás aprilisban. Végre 1883 ra tervez... tetnek: Zürichben ipari és műipari kiállít...ást, Amsterdamban nemzetközi gyarmataru... és 1884-re Budapesten magyar orsz. ipar... kiállítás.

* **Négy krajczár** miatt. Kuthy... János szabaknai napszamos folyó hó 13-ai... hétfőn reggel 6 órakor az „alföld-fiumei”... vaspálya sineire lefeküdt a hol a Zomborba... induló vonat fejét agyonlapította. A sze... renesétlen az allami képezde kertjében... dolgozott, hol szelid és szorgalmas mun... kásságáért szerették; megtörtént vele... azonban az, hogy hetéből négy krajcz... ért elköltött, s e miatt házastors felesége... olyan palástot vitt véghez, — mely Kuthyt... öngyilkosságra vezetete.

* **A bécsi Ringszínház** égése... ügyében dr. Newald és társai ellen indi... tott fenytő pörben a vádlévelet már ata... datott az összes vádiottaknak. A vádle... velet az eféle okmányokban egészen szok... talan élénk színezés jellemzi. Azon allit...ásban kulminál, hogy a tűzőrség, a ren... dőrség s a színházi felügyelet — mely... utóbbiért végső sorban a polgármester felelős — teljes erejükből összeműködtek... abban, hogy „senki meg ne mentessék.” A tűzőrség minden intézkedést megtett, hogy a színházban levő tárgyakat megmen... tesse de egyetlen intézkedést sem tett, hogy embereket mentsen meg; noha szin... házi égést jelentettek neki s noha tudnia... kellett, hogy a színházban az időben elő... adás van, olyan oltó csapatot rendelt ki, mely talán elég lett volna egy szobattü... házhoz. Nem voltak sem létrák, sem ugró... ponyvák, sem mentő tömlők s midőn már... belátták, hogy ezekre sürgős szükség van, még akkor sem szeltek előszerzőkkel. Mindazonáltal az államügyész a tűzőrsé... get csak vétkes hanyagsággal vádolja.

* **Rabok szöktek** el a sz. né... methii törvényszék börtönhelyiségéből f.

évi márcz. 15-ike éjjelén 6 fegyencz meg... szökött. A nyomozásból kitudt, hogy e... fegyenczek a 16-ik számú börtönszoba ki... feszített rostélyán át a szomszédos Teitel... baum-féle telek kertjébe, s innen még két... kerten át a „Kömlökert”-be ugrottak át, honnét nyomtalanul eltűntek. A megszö... köttek következők: Szilágyi György kap... lonyi illetőségű lopás miatt 2 évre ítélve; Varga István debreczeni illetőségű lopás... miatt 4 évre ítélve; Körte János ifj., Demesák Mihály p. dobosi juhászok súlyos... testi sértés miatt, Suta János o. hodosi lo... pás miatt vizsgálati foglyok, és ifj. Hi... csár József a mult évben Szabolcsban el... fogott nagyszámu cigány rablóbanda egyik... tagja. — Andrassy Gyula esendbíztos 16-án este értesült a szökésről, — azon... nal tudósította a városi rendőrséget, — pandurjait pedig a vidékre küldte. — Egyik pandur azonnal nyomra talált. Mind a nat szökevény a kálmándi erdő... ben tartózkodott 16-án. Az erdőt még... azon este a pandur felhívására kálmándi... lovas és gyalog emberek átkutatták, de a szökevénynek a setéség miatt sikerült... elsiklani s közülrök négyen Nagy Károly... ba menekültek, hol két rendőr rajuk buk... kant. Hicsár cigányt el is fogták a többi... azonban elmenekült.

Hazánk nagy férfia.

Van egy „Magyar paedagógiai szemle... című folyóirat. (Tanügyi havi közlöny. Szerkeszté és kiadja Budapesten: Rill József.) —

E szemle tanügyi cikkek közlése... mellett még azzal is foglalkozik, hogy a... kiválóbb tantervi arczképét közli olya... tenképen, hogy az illető tantervi maguk... írják meg hozzá saját nevek alatt az élet... rajzukat.

Az utolsó füzetben „Bárany Ignác”... cselekedte meg az életrajzát, melyet min... denki mulatságára közlünk, amint követ... kezik: —

„Testem könnyű (58-60 kgr.), ter... metem közepeszerű (1715 cm.), szemem... zökésű, hajam és szakállam lagy, barna. Rövidtű... vagyok s 20 év óta horok szemüveget, melynek segítségével meg... létesen éles látásom van s tekintetemnek... látható ereje tanítványaim irányában tel... jesen érvényre emelkedik. Nincsen valami... kiváló tehetségem, de mélyreható elmével, mely érzéssel, gyors föitogással, szilárd... elhatározással, erős akarattal és kitartással... áldott meg az Isten. Kedélyem nem nél... küzői a humort, az iskolában mégis sok... zor ránczolatom össze homlokomat. Tanít... vanyaim es a filantrop paedagogok tulzi... gortnak tartanak; de a sziguro igazsá... gosságot, következetességet nem tagadnadjak... meg tolem. Legjobban bosszant, ha hiva... tásnélküli, korlatolt elméjű, vagy ha nyelg... hanyag ifjakkal van dolgom; mert a ta... nitóli allast szentelynek tekintem, melytől... a méltatlanokat langostorral szeretném... távol tartani. Mint paedagogus az eklekti... cizmusra, mint hazafi a mersékelt liberal... izmusra hajlom. A szélsőségeknek semmi... ben sem vagyok barátja.

Csáktornyan, 1882. február 14-én. Bárany Ignác.”
Adjon isten! . . .

S z i n h á z .

(—ij—) Szombaton és hetfőn „Ör... dögök a földön” című operette adatott. Nincs arról szó sem, hogy szük... marku volna igazgatónk az új darabok... színrehozatalában, legalább mennyiség... tekintetében, panaszt senki sem emelhet, a mi pedig a minőséget illeti, arról ő... nem felelhet s így az „Ördögök a földön”... című operette ketes értékéért egyáltalá... ban nem tehetjük felelőssé, különösen ak... ker, midőn a közönség tapsolásra hivatott... és képzett része, különösen szombaton, egyáltalában nem fukarkodott a tetszés... nyilvánítaban. Meg kell azonban jegyez... nünk, hogy az operetteben egyetlen egy... szám van, mely némi hatást költ, (a 4-ik... felv. kvartetje) de ez vagy Boccaccióra, vagy a Fatintza indulójára vagy mind a... kettőre emlékeztet. Hangszerelésben semmi... művészi, zenéje pedig általában a lehető... legtalacsonyabb fokozat áll s csak a kiállit... tas az, melyről díesérettel szólhatni. Az... előadás nem lehetett valami jó; Latabár... és Németh sok derült perczet szereztek a... közönségnek s Halmainé és Bérczi-éneke... szintén tetszést arattak. Keczányi Sarolta... hangja a legalsóbb regiszterben mindin... kább erősebb fejlődik s a fentebb emlit... tett kvartetben ő uralkodott erős hang... jával. —

Még egyet. Miért kapták a páros... számu berlők kétszer egymásután ezt az

operettet? A páratlanok is annyiszor kap... ják? Mikor? — — —

Irodalmi és művészeti hírek.

— **A Magyar Kereskedők Lapja** legutóbbi számaiból meggyőződöttünk arról... hogy e lap a magyar nemzeti kereskedelem... ügyét a leghelyesebb irányban karolja... fel. Hogy e lap továbbra is helyes irány... ban fog vezetetni, arra nézve elég garan... cziát nyujt Kende Zsigmond a Magyar... Kereskedők Lapja szerkesztőjének eddigi... irodalmi tevékenysége, és meg vagyunk... győződve, miszerint az anyagi fejlődéshez... képest, törekvés oda fog irányulni, hogy... e lap a magyar kereskedelmi osztály min... den igényeit kielégíthesse. Ennéltovga a... Magyar Kereskedők Lapját az illető körök... szives párfogásába legmelegebben ajánljuk.

Elofizetési ára egész évre 4 ffrt fé... lèvre 2 ffrt. — A „Magyar Pénzügy”-gyel (Szerkesztő Kormos Alfréd) és az „Általános Sorsolási Értesítővel” együtt: félévre 3 ffrt., negyedévre 2 ffrt. — Mutatványpéldányokat megkeresésre szivesen küld a kiadóhivatal (Budapest, nagydiófa utca 3.)

A „**Vasárnapi Ujság**” márcz. 19 ki... száma következő tartalommal jelent meg:

Rath György. Pulszky Ferencz. — Utolsó vagy. Kötemény. Koviczky Gyulától. — Ir dalok. Moore Tamás „Erin”-jéből. Csata-dal. Oh Erin emlékezz . . . Az ir leány. Inczédi Lászlótól. — Ezsiás uram. Eletek. Szívós Bélától. — Viktoria angol királynő. A dél-dalmáciai fölkelés színhelyéről. — Az emberi hangról. Dr. Luby Gyulától. — Az Elzevirek. — Indiaról. II. A kaszok keletkezése. Közi: Sami Laszlóné. — Egyveleg. — Konstantinovic Miklós orosz nagyherceg és 1879 i utazása. Rancsendertől. — Vándorló művészet. — Tancsiesről. 1849. márczius vége és szeptember eleje. Feriztől. — Merénylet az angol királynő ellen. — Irodalom és művészet. — Közintézetek és egyletek. — Mi ujság? — Halálozások. — Szerkesztői mondanivaló. — Sakkjáték. — Heti naptár.

Képek: Ráth György. Elinger tényképe títan. — Dél dalmáciai fölkelés: 1. Partra szálló csapatok Gravozaban. 2. Elemlenszállító csapat megátadatlása a fölkelők által. — Viktoria angol királynő. — Mac Lean merénylete Viktoria angol királynő ellen 1882. márczius 2-án (4 kép) — Elmerülve. — Konstantinovic Miklós orosz nagyherceg.

Az időjárás.

Európában: A nagy légnomás (770—771) Magyarország északkeleti szomszédoságából kiterjed a kontinens többi részeire is (762—763.) Gyenge szeleknél az idő többnyire derült, meleg.

Hazánkban: Többnyire északkeleti és keleti mersékelt szelek mellett a hőmerséklet keveset változott; a légnomás mindenütt, főleg délnyugaton inkább ki-sebbedett. Az idő északkeleten derült, felhőssel változó. Éjjel dér és gyenge fagy az északkeleti szélen voltak.

Kiátás a jövőre. Hazánkban: Északkeleten többnyire derült; délnyugaton napos, felhőssel változó időt várhatni.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Szerdán, márcz. 22-én

HALMI fellépteül.

adatik:

Az utolsó level.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadóhivatalos.

Nyilatkozat.

Ezennel kinyilvánítom, hogy Blau Adolf ur Bécsből, sem ezelt sem most velem társként szöveteztem nem volt s nem lesz, hogy ő sem miféle megbízás s a l nem bir, miszerint vételeket vagy eladásokat az én számomra eszközölhesen.

Bécs Rudolfsheim, 1882 márcz 12.

Strauss Henrik

vaj és tojás szállító.

Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Befizetés	Utolsó árfolyam	
		penz	áru			penz	áru			penz	áru
	Államadósságok.				d) Közlekedési vállalatok.						
	M. vasuti kölcsön 120 frt.	131.—	131.50	500	Alföld-fiumei vasut	163.50	164.50	6%	Pesti magy. ker. bank.	101.50	102.—
	Magy. gömöri áll. zálogl. 5%	—	—	500	Déli vasut	—	—	5%	" Kisbirtokos. föld.-int.	101.50	102.—
	M. kel. vas. államkötv. 5%	88.50	89.—	200	Északkeleti vasut	157.—	163.—	7%	" " " "	—	—
	M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. "	106.50	107.—	500	Erdélyi vasut	157.—	158.—	6%	" " " "	—	—
	M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint	115.50	116.—	160	Győr-sopron-ebenfurti vasut	—	—		Elsőbbségek.		
	Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.	117.—	118.—	200	Kassa-oderbergi v.	139.—	140.—		5% Alföld-fiumei vasut	—	—
	Tiszai és szegedi köles. 4%	118.75	119.25	1600	Magyar-galicziai vasut.	—	—		5% Battaszék-dombv. zék. v.	—	—
	1871. magyar államkötvény 5%	—	—	300	Magyar nyugoti vasut	159.—	160.—	200	5% Dunagőzhajóz. társ.	—	—
	1873. " " " " " "	—	—	200	Oszt. államvasut	305.—	306.—	200	5% Eszakkéleti vasut.	—	—
	Magy. aranyjárdék "adóm.	118.—	118.90	200	Pécs-barosi vasut	—	—	200	5% M. nyugoti v. 1874 ki b.	—	—
	Földteherment. kötv. magyar	98.—	98.50	200	Oszt. dunagőzhajózási társ.	—	—	200	5% I. erdélyi vasut	—	—
	Földteherm. kötv. 1867. zár.	95.—	96.—	200	Budai hegy-pálya	—	—	300	5% Kassa-oderb v. (ezüst)	—	—
	" kötv. temesi	95.—	96.—	200	Pesti közúti vasp.	443.—	444.—	200	5% B.-pesti lánczhid	103.50	104.—
	" kötv. 1867. zár.	94.—	95.—	—				100	5% Lloyd és tőzsde-épület	96.—	97.—
	" kötv. horvátországi	—	—	—				—			
	" kötv. erdélyi	95.75	96.25	—				—			
	M. orsz. jel. urb. váltás. kötv.	92.—	93.—	100	e) Takarékpénztárak.						
	Szőlődezáma váltás. kötv.	97.—	97.50	1000	Országos központi	520.—	523.—				
	M. k. kamatozó kincst. utal.	—	—	200	Pesti hazai első	4400—	4425—				
	Pestvarosi köles. 1870-ből 6%	101.50	102.—	102	Egyesült bpesti főv.	540.—	542.—				
					Pesti külvárosi	131.—	132.—				
	Bankrészevények.								Magánsorsjegyek.		
	a) Bankok.				f) Különféle vállalatok.				Oszt. hitelintézet	175.—	176.—
200	Altalános magy. mun. hitelín.	—	—	105	Alagut	110.—	112.—		Budavárosi sorsjegy	49.50	41.50
200	Angol-osztrák bank	118.50	119.50	150	"Franklin" társulat	142.—	143.—		Keglevich "	19.—	20.—
100	Kisbirtok. földhitelintézet	—	—	400	Ganz-féle vasöntőde és gépgy.	645.—	650.—		Pálffy "	36.50	37.50
80	M. általán. földh.-részv.-társ.	—	—	80	Gschwind-féle szeszgyár	375.—	380.—				
100	M. ált. hitelbank	303.—	303.—	200	Gyapjamosó bizom. l. m.	240.—	245.—				
140	Magyar jelz. hitelbank	107.50	108.—	85	Kereskedelmi épület	540.—	550.—				
140	Magy. leszámítoló és pénzrb.	310.—	315.50	200	Könyvnyomda "Athenum"	585.—	595.—				
160	Osztrák hitelbank	810.—	812.—	400	Pesti	800.—	820.—				
100	Osz. magy. bank	—	—	200	Közszénb. és Téglagy. Drasche	143.75	144.—				
600	Pesti magy. keresked. bank.	—	—	200	Salgó-tarjáni kőszénbánya	114.—	115.—				
				100	" vasfűzőmű	149.25	149.73				
				200	Schlick-féle vasöntőde	237.—	239.—				
				500	Serfőződe első magyar	565.—	570.—				
				200	Sertéshizláló	313.—	320.—				
500	Első m. ált. b. tars.	3950—	4000—	200	Sókutai kőbánya	30.—	31.—				
300	Pannonia viszontbiztos. társ.	1240—	1250—	200	Spodium- és Csontliszt-gyár	275.—	280.—				
300	Unio viszontbizt. intézet.	—	—	200	Tégla- és mészegető ujlaki	106.—	107.—				
				160	Gőztéglagyár kőbányai	276.—	277.—				
									Pénznekem.		
	c) Gőzmalomok.				Záloglevelek.				Cs. kir. arany (vert)	5.61	5.63
500	Concordia malom	398.—	400.—		5 1/2 % magy. földh. int. pap. é.	101.—	101.75		Oszt. magyar 8 frtos arany	951.—	953.—
500	Első budapesti malom	1030—	1050—		5 % " " " "	100.—	100.25		20 frank-arany	9.51	9.53
200	Erzsébet malom atv. jog. nélk.	147.—	146.—		4 1/2 % " " " "	94.—	94.50		Német birod. bankj. 100 márk,	58.70	58.80
500	Henger malom	473.—	475.—		5 % " " ar. v. ez	118.25	118.5/6		Váltók árfolyama (3 óra)		
160	Luiza malom	174.—	196.—		5 1/2 % " " jelzálogbank	—	—		Német bankp. 100 ném. bir. m.	58.70	58.80
200	Molnárók és sütők malma	314.—	318.—		6 % " " alt. földh.-r.-társ.	—	—		Amsterdam. 100 holl. frtért.	99.—	99.20
1000	Pannonia malom	825.—	825.—		5 1/2 % " " " " " "	—	—		Páris 100 frankért.	47.60	47.80
300	Victoria malom	356.—	368.—		5 1/2 % " " " " " "	—	—		Svájci pénzp. 100 frankért.	47.50	47.60
									London 10 font sterl.	120.50	120.70
									Felszámolási árfolyamok.		
									Magy. aranyjárdék	117.50	
									Magy. általános hitelbank	361.—	
									Magy. pénzv.- és leszám. b.	164.—	
									Osztrák hitelbank	368.—	
									Angol-osztrák bank	—	
									Tiszai és szegedi kölesön	116.—	

H I R D E T E S E K

A HOFF JÁNOS-féle maláta készítmények

egész Európában gyógyszerjének elismertett. Császárók és királyok által 58 sor kiüntette. Gyógyeredmények az egyedüli valódi Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi sör, maláta-egészségi csokoládé és mell- maláta cukorok által köhögés, melibetegség, testgyengeség és vérszegénység. Hoff János urak. cs. k. tanácsos, a kocsnás érdemkereszt tulajdonosa, több magas német rend lovagja, Hoff János-féle maláta-kivonat fel-falálója és kizárólagos gyártója, Európa legtöbb fejdelmeinek udvari szál-litója. Bécsben, gyári helyiség: Grabenhof, Büchnerstrasse 2. iroda és gyári raktárhelyiség: Craben, Brunnerstrasse 8.

Hírlenyilatkozat. Nem eléggé közönségesük láztorvosunknak, hogy az ön Hoff János-féle maláta-készítményét mint háziaszt ajánlotta. Az isten áldása nyugszik az ön maláta-gyógyeszeren, Habár Hoff urnak császárók és királyoktól van- nak elismerések, mindazonáltal kötelességemnek tartom saját elismerése- met is a kitűnő gyógyszerje miatt nyilvánítani, és a szenvedőknek legmele- gebben ajánlan. Kérem nyilvánosságra hozni. Az isten áldása nyugszik az ön gyógyításhoz; habár Hoff urnak császárók és királyoktól vannak elismerések, mindazonáltal kötelességemnek tartom saját elismerésemet is a kitűnő gyógyszerje miatt nyilvánítani, és a szenvedőknek legmelegebben ajánlan. Kérem nyilvánosságra hozni. A mel- lékelt öszegért kérek 25 üveg maláta-cukorkát és gyermek-maláta táp- lisztet. Ezen szerek is használnak egy rokonom házában, és előnyösebbnek tartják az utánzott készítményeknél.

Bécsi hivatalos győgyjelentés Lange Tivadar, felügyelő Pozsony. Hoff János-féle maláta-egészségi sör és maláta-csokoládé felett. A 2. számú cs. és kir. helyőrségi kórház Bécsben, 4 sz. 207. Hoff-féle maláta-kivonat és maláta-csokoládé melyek a nevezett helyőrségi kór- házban használtattak, a gyógyításhoz kiűnő s hathatós szereket mutatkoz- tak, névszerint a maláta-kivonat az időnkénti mellbajban szenvedők előtt igen kedves és óhajtott szer; ugyszint a maláta-csokoládé a rekonvalés- censek és elgyengült emésztőszerveknél idült és igen kedvelt gyógyítá- szerként hat hosszú betegség után.

Dr. Loeff, főorvosorvos. Dr. Porias, törzsorvos. ÓVAS. Valamennyi maláta-készítmény Hoff Jánosnak, a feltalálónak és első előállítónak nevével fennálló tulajdonát alakban és névelésével van el- látva. — A hól a valódiakat ezen jele hisnyzik, a készítmény mint ham- sitott visszaautastandó. — Két forintot alól semmi sem küldetik. Raktárak: Debreczenben Rickl József Zelmós, Csanak József és Varga Lajos kereskedésében, Nagy-Károly: Ujházi István. Nagyvárd: Jánky An- tal. Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyszerész. (35.)

MATTONI-FÉLE GLESHÜBLER legújabb és üdítő ital, legjobb hatásúknak bizonyult köhögésnél, gége bajoknál, gyomor- és hólyag hurutnál. **ÉDECEK** (az emésztés elősegítésére). Mattoni Henrik, káptalanbíró, Debreczen.

Csak uraknak "Zum Ritter" ezimzett bécsi különleges raktárában Bécs, I. Babenbergerstrasse 9. (78.)

Hely b
Egy évre
Fél évre
Előzetési
főpacz, V
késztőse
E16
TELEGGY
KAROLY
szerkesztő

Itt élne
(* *) M
vad, melyne
teti vérszomj
szakmányra
rülünk irigy
Egyik
nyilt sisakk
készt, mely
szétszakgatva
által részünk
hósi tettel, a
szentelt, me
partjára vad
nek szilaj pá
vezeti ivásra
Másk
nyomorgató,
sát fennen h
álnok törekv
rug szavakba
az alkalomra
szakját szab
hatja.
S mindk
törnek már
egy nagy ka
síteni egy ez
szentesített a
Bujtogat
ban ismeret
viruló kert f
országát
álnok agyuk
lenséget, vi
remtve.
De
A nép,
védett róna
nyugalma a
kotmány olt

A „DEBRE
Dr.
Elhallgat
törli könnyes
— Ugy v
örtént! — ből
— Zelizy
deglósné — pa
Házassága egyi
nak, melyek v
szott, hogy a
tott fel az egek
tan kiűttő a f
ment a esatater
szabadságért. A
el? Jól tudja
férj a hazaért
főrt a kastélyra
legyilkolták a
utolsó cseszszop
gyermekét Zolt
az isteni kegye
kek megmenek
szürnyű átok e
életnek. A kas
Azóta a pászton
sértet óraiban
sírát és jajgat
zött s látják a
padt arczzal